

# 今日汝州

2020年7月15日  
星期三  
农历庚子年五月廿五

●河南省连续性内涝(平)0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2631 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



## 我市组织收听收看全省防汛抗洪救灾工作专题视频会议

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 7月14日,全省防汛抗洪救灾工作专题视频会议召开,安排部署当前防汛抗洪救灾重点工作。市委副书记、市长刘鹏,市领导范响立、焦慧娟、赵三壮、吕占洪、史清秀、杜江涛、翟礼明、张振伟在汝州分会场组织收听收看会议实况。

会议指出,我省即将进入“七下八上”的防汛关键期,要深入贯彻落实习近平总书记关于进一步做好防汛救灾工作重要指示,强化底线思维和忧患意识,从应对最不利天气形势出发,把各项工作做实做到位。要按照全国防汛抗洪救灾工作专题视频会议要求,准确把握全省防汛抗洪救灾工作形势,要突出重点和难点,严密防范薄弱环节,加强河道防洪,抓好水库安全度汛,全力做好山洪和地质灾害防御,切实保障城市安全运行。各级各部门特别各级领导干部要严阵以待,严防死守,尽最大努力保障人民群众生命财产安全。

会后,平顶山市及我市立即召开会议,贯彻落实会议精神,安排部署全市防汛抗洪救灾工作。

刘鹏要求,要进一步提高政治站位,坚持人民至上、生命至上,强化底线思维,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,慎终如始做好各项工作,确保人民群众

生命安全。要严格落实防汛工作责任,提升防汛薄弱环节,加强防汛应急保障。要强化监测预报预警,加强会商研判,增强防御灾害的预见性、主动性、针对性。要突出重点,认真排查水库、河道、城区、煤矿和非煤矿山、尾矿库等重点区域,完善应急预案,提升应急抢险能力。要做好抗洪抢险物资储备,确保根据需要随时调用,全力保障防汛抗洪期间物资供应,真正做到有备无患、万无一失。要认真落实领导带班制度,坚持24小时值班值守,严格责任追究制度,筑牢防汛安全屏障,确保汛期人民群众生命财产安全。

## 平顶山市委常委会会议召开

周斌主持 张雷明等出席

平顶山日报讯 (记者 孙鹏飞) 7月14日上午,平顶山市委书记周斌主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作的重要指示精神,传达学习省委十届十一次全会暨省委工作会议精神,听取我市生态保护红线评估调整情况汇报,研究部署相关工作。平顶山市委副书记张雷明等出席会议。

会议指出,当前,我国南方多地防汛形势严峻,我市也即将进入“七下八上”的防汛关键期。近日,习近平总书记两次对防汛救灾形势和规律的深刻把握,体现了人民至上、生命至上的深厚情怀,为我们做

好防汛救灾工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,狠抓贯彻落实,深刻认识我市面临的防汛形势,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,切实把确保人民生命安全放在第一位落到实处,立足于抗大险、防大汛,加强监测预警工作,做好抗洪抢险准备,强化救灾避险工作,层层压紧压实责任,真正做到统筹调度到位、工作举措到位、责任落实到位、督促检查到位,确保人民群众生命财产安全。

会议强调,省委十届十一次全会暨省委工作会议是在关键历史节点召开的一次关键会议,充分体现省委在统筹推进疫情防控和经济社会发展特殊背景下贯彻落实

习近平总书记重要讲话精神的决心和力度,充分体现省委带领全省广大干部群众抓“六保”、促“六稳”的坚定信心,充分体现省委集中资源、集中力量抓“六保”、促“六稳”的鲜明态度,充分体现省委对全省人民思想、振奋全省人民精神的高度重视。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到全会作出的各项部署上来,围绕“保、稳、进、蓄”要求,结合工作实际,找准支撑点、突破点、发力点,推动全会各项部署要求在平顶山具体化、项目化、实践化,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出平顶山新的贡献。

会议强调,生态保护红线划定是党中央、国务院的重大决策部署,是贯彻落实习近平生态文明思想的重要实践。我们要深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,牢牢坚持以人民为中心发展思想,正确处理当前和长远、发展和保护的辩证关系,本着对历史负责、对群众负责、对子孙后代负责的态度,吃透国家相关政策精神,广泛听取专家学者、人大代表、政协委员及社会各界意见建议,科学审慎做好生态保护红线评估优化调整工作,为平顶山高质量发展留足空间。

会议还传达了学习了全省开发区体制机制改革推进会精神,并研究了其他事项。

## 汝州禹锡路建成通车

本报讯 (融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 陈建峰 谢红婵) 近日,由住建局承建的禹锡路道路工程主路面建设相继完成施工,现已通车。

禹锡路是我市新建的一条城市次干道,东起祥云路,西至云禅大道,全长458米,宽30米,双向4车道,总投资890万元。经过住建局近两个月紧张施工,目前道路主体已竣工,具备通车条件。该工程是我市2020年重点市政工程项目,自今年4月份以来,市住建局压实责任,细化目标,倒排工期,强力推进,克服资金短缺、施工条件差等诸多不利因素,加班加点,保质保量完成了施工任务。目前该道路剩余少量的附属工程正在紧张施工,预计7月底前全部竣工投用,计划进入秋冬季,进行道路绿化施工。

今年以来,市住建局党组以完善城市功能、提升城市品位为重要抓手,加快城市基础设施建设。在道路建设上,开工建设了向阳路东延、建设路东延、建兴街北段等道路,这些道路的建设将进一步拉大城市框架,改善城市形象,提升城市综合承载能力。截至目前,建兴街全部竣工,已经顺利通车;纬一路、经三路工程绿化工作已完成施工;向阳路东延工程正在进行道路清表施工,完成道路南侧污水管道沟开挖250米。其它项目施工正紧张有序地进行。

## 今日,我市 15043 名考生走入中招考场

7月15日中招开考。今年我市参加中考考生共有15043人,设置9个考点,502个考场,其中:市一高152场,市二高64场,市实验中学60场,有道实验学校30场,阳光国际学校77场,外国语小学37场,市三高30场,市广成学校30场,市二中22场。

在疫情防控举措方面,各个考点对标高考,采取最高标准、最严举措。记者观察到,各考点均在进入考点的入口处设置体温检测点,对所有进入考点的考生和工作人员进行体温测量,并从考点入口处开始设置专用防疫特殊通道。 陈晶 摄



考生进入市二高考点



考生接受体温检测

## 朱帅奇：制造足球 输出快乐

每天,朱帅奇都开着车穿梭于各个加工基地,车子穿行在蜿蜒盘旋的山路上,对于他来说,却是一段快乐的旅行。

“光陵头镇就有3个加工点,南阳的朋友那里也为我代加工,随着疫情出现转机,国外的订单开始多起来,一个订单就是好几万只,我每天就是忙着接单子,组织集装箱发货。”7月9日上午,刚刚回到陵头镇沙古堆村扶贫车间内的生产基地,朱帅奇又开始忙着接待一批来直播的网红主播,“今年想把国内市场也做起来。”

做了12年“球”技工,他决定回乡创业

“我不能打工一辈子,我要自己当老板。”这是在广东、浙江做了12年打工仔后的朱帅奇,最终从内心喊出的一句话。

朱帅奇是陵头镇叶寨村朱坪自然村人,2000年,19岁的他背起行囊到沿海发达地区打工。聪明勤奋的他先后在广东、浙江省等地的一些小型出口创汇球类加工厂做技工、产品质检员,后来来到一家大型球类产品出口企业做管理人员。“虽然工资还可以,但在外干了12年,家里的老人孩子都照顾不到,有时候闲了就反思自己,挣钱是为了什么,我也不能打工一辈子。”

2012年,经过一番思索后,朱帅奇决定回到家乡创办自己的球类生产企业。“很多事情是说着容易做着难,当时家里的房子刚刚分两期建好,打工挣的钱几乎花光了,建厂子的10多万元大部分都是借的。”朱帅奇说。当年11月,经过紧张筹备,朱帅奇利用新房建起了自己的球类加工厂。由于资金不足,再加上没有熟练的技术工人,刚开始纯粹是照搬当初在外打工时的小作坊发展模式。

除了周转资金困难,最大的难题是如何把村民培养成熟练的技术工人。每个足球做起来要经过8道工序,仅电动缝制机上就有平机、高机、小口机等3道工序,还有手缝等工序,作为出口创汇产品,质量标准很高,不能有半点的马虎。这些技术要求对于很多只会干体力活的村民来说,无疑是个严峻的考验。当初一些来看稀奇的村民,干了一两个月后就打了退堂鼓,导致几年内工人队伍一直不稳定,直接影响着产品的产量。

除了这些,厂子位于深山区,村民们都住在沟沟岔岔,一遇到雨雪天气,大部分工人都不能及时赶来上班,对生产影响最大。产品做好后要装集装箱,但大的货车根本开不到村里,需要我用小型货车把产品拉到镇里,再装到集装箱里,增加了生产成本。”朱帅奇说。

年产100万只球类产品,安排160名村民就业

从18台机器起步,10余名村民上班,经过3年的发展,朱帅奇带领乡亲们生产的足球,以过硬的质量越来越受到国外客户的青睐。

2015年,朱帅奇成立了河南健达体育实业有限公司,并注册了自己的“锦肯帝”“JINKENDI”商标。2019年底,他的部分生产车间搬进了沙古堆村西南侧的扶贫车间。随着国外市场的不断开拓,除了大山深处的2个加工基地外,他还到陵头镇镇区设了一个加工基地,另外在南阳还有一个代加工基地。目前,公司可生产足球、篮球、排球、橄榄球等球类产品,年产量达到100万只,产品以出口创汇为主,远销非洲、欧美、中东等地。

致富不忘乡邻。从穷山沟走出去又回乡创业的朱帅奇,时刻牢记自己是一名农民的儿子,也深知山区农民就业的不易,他的公司全部吸纳当地村民就近务工,并优先安排贫困村民就业。目前,公司下属的各个生产基地可安排160名村民务工,其中贫困村民58名,月工资1800元至3500元。“从开始建厂就来了,现在一个月能拿到2600元左右的工资,中午回家吃饭,挣的钱干净,工资也发得很及时,干着真的不赖!”正在车间里给足球充气的沙古堆村8组贫困村民朱安说道。

因在乡村振兴和脱贫攻坚事业中的突出贡献,朱帅奇的公司先后被评为河南省返乡创业助力脱贫攻坚优秀项目、汝州市扶贫龙头企业。“公司今年计划在巩固国外市场的基础上,致力于国内市场的开拓,做得越大,就可以安排更多的乡亲们在家门口就业。”朱帅奇对未来的发展充满信心,言语中也透出满满的乡亲情。

融媒体中心记者 郭营战

## 以「河长制」实现「河长治」

李晓伟

汝州,碧水荡漾,远山如黛。远眺,一弯汝水,浩浩渺渺流向东方,水音款款,日夜奔流不息。俯瞰,山峦叠翠,近百溪纵横交错,山水相融,尽显诗情画意。

如今汝州这种“河畅、水清、岸绿、景美”的迷人景象,是我市认真落实“河长制”的必然结果。汝州大小河湖的华丽嬗变,得益于近年来不断深入推进实施“河长制”,聚焦管好“盛水的盆”和“盆里的水”,创新举措,加大投入,真正实现了从“有名”向“有实”、从“管住”向“管好”的转变、从“河长制”到“河长治”的转变,凸显了我市一以贯之治理水环境的坚定决心。

实践证明,“河长制”是完善水治理体系、保障水安全的制度创新,是解决复杂水问题、维护河湖健康生命的有效举措,值得长期坚持并不断完善。

近年来,我市结合工作实际,河长带头,守护河湖健康;修复生态,建设滨水城市;清洁河湖,保障水体安全;精细管理,建立长效机制,将全市69条大小河流纳入“河长制”进行管理。以创建“水生态文明城市”为契机,坚持“四水共治”,完成北汝河综合治理、洗耳河治理、汝河沙滩公园、幸福渠综合整治、汝河河岸绿化和亲水平台工程等重点水利项目建设。深入贯彻落实平顶山市委政府决策部署,开展“清河”“清四乱”专项行动,对全市21个乡镇街道范围内的69条大小河流及小微水体,进行全面排查,建立台账。重点对乱占、乱采、乱堆、乱建等河湖“四乱”突出问题进行整治,治理水污染。抓住长治,长效这个“牛鼻子”,推动“河长制”从“整治”向“长治”转变。

河湖管理保护是一项复杂的系统工程,涉及上下游、左右岸、不同行政区域和行业。如何下好下活这盘棋?汝州以实际行动,下好了“先手棋”,弈活了“全盘棋”。

进一步加强对水环境管理。要保护好“水”,即对河湖水资源的管理保护;也要保护好“盆”,即对河道湖泊空间及其水域岸线的管理保护。要按照划定河湖管理保护范围,大力实施国家节水行动,强化水资源消耗总量和强度指标控制,做到以水定需、量水而行、因水制宜。

进一步升级水环境保护。要加大日常巡查监管力度,对涉河湖违法违规行为早发现、早处理、早制止。除了依托“河长制”信息系统,利用卫星遥感、无人机等现代技术手段之外,还要培育“治水没有旁观者”的社会共识,群策群力,共同维护河湖常清、水岸常绿。

“河长制”,一个崭新的话题,一项常抓不懈的工作,一个要不断攀登的高峰。民之所望,施政所向。以“河长制”实现“河长治”,让“河长制”在汝州这个以水命名的城市,落地生根,开花结果,让“绿水青山就是金山银山”在这里得到有力践行,让120万汝州人民真切感受到“河长制”的工作实效,实实在在在感应到“山水宜居绿城”的无限魅力。

## 我市督导文明单位与无主小区结对共建工作

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 7月10日,市创文办会同市融媒体中心对我市部分文明单位与无主小区结对共建工作进展情况开展实地督导。发现实验中学、物价办、西西小学行动迅速,制定与其无主小区结对共建的整改工作方案,并按照方案积极推进。目前,如路面硬化、墙面粉刷、创文氛围营造等工作基本完成。

在龙湖小区,结对共建单位实验中学对其墙面、大门、环境卫生进行了整改,下一步,该单位将对公益广告等按照规定的时间节点全部整改到位。

在卖面拐4号的经委家属院,结对共建单位物价办,对该小区的墙面、大门、公益广告、环境卫生等进行了整改,还规划了停车位,基本完成了制

## 上海乘客遗失证件 汝州的哥赴洛送还

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 赵泽群 谢晓东) “非常感谢您,刘师傅!能遇到您,我实在太幸运了!”面对失而复得的证件,失主邓先生握着刘东杰的手激动地说,这是7月9日下午,发生在洛阳市龙门高铁站感人的一幕。

原来,7月9日上午,上海的邓先生到汝州办事,乘坐出租车时,将自己的证件遗忘在出租车上。汝州市银河出租车公司刘东杰发现物品后立即在微信群里发布信息寻找失主,同事郭国军看到微信群里的消息后,联系到了汝州河南科序律师事务所的律师,律师又通过内部信息查询找到了失主邓先生的联系电话,并和邓先生取得了联系。此时邓先生已经到了洛阳龙门高铁站,根据刘东杰提供的刘东杰电话,失主邓先生迅速联系上了刘东杰,双方沟通后,刘东杰决定即刻驱车赶往龙门高铁站送还证件……

3个小时后,邓先生在龙门高铁站收到了自己遗失的证件,感激之情溢于言表。邓先生随手从包内拿出现金交给刘东杰以表谢意,却被刘东杰婉言谢绝。